
PROTOKÓŁ NR XVIII / 2013

z XVIII Sesji Rady Powiatu Chełmińskiego 

odbytej w dniu 19 czerwca 2013 r. 

Sesja odbyła się w dniu 19 czerwca 2013 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego

i trwała od godziny 16:00 do godziny 17:15

O proponowanym porządku obrad:

1. Otwarcie obrad.

2. Stwierdzenie quorum.

3. Przyjęcie porządku obrad XVIII sesji Rady Powiatu.

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

6. Interpelacje i zapytania.

7. Podjęcie  uchwały w sprawie zatwierdzenia  rocznego sprawozdania  finansowego za 2012 r. 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji i wprowadzenia do budżetu Powiatu 

Chełmińskiego zadań projektu „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim – 

IV”  dofinansowanego  w  ramach  Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2 

Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego, nr konkursu 12/POKL/9.2/2012.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania stypendiów za wybitne osiągnięcia w różnych 

sferach  edukacyjnych  dla  szczególnie  uzdolnionych  uczniów  szkół  ponadgimnazjalnych  i 

studentów zamieszkałych na terenie powiatu chełmińskiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C Brzozowo-Nawra”.

14. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok.
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15. Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024.

16. Podjęcie  uchwały w sprawie zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego jednostki  samorządu 

terytorialnego  oraz  sprawozdania  Zarządu  Powiatu  Chełmińskiego  z  wykonania  budżetu 

Powiatu Chełmińskiego za 2012 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego.

18. Wolne wnioski.

19. Zakończenie.

Do punktu 1.

Otwarcie obrad

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady otworzył obrady XVIII sesji Rady Powiatu 

oraz przywitał zebranych radnych i zaproszonych gości. 

Do punktu 2.

Stwierdzenie quorum

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady,  na  podstawie  listy  obecności,  stwierdził 

quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Na sesji obecnych było 17 radnych 

/lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu/.

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Do punktu 3.

Przyjęcie porządku obrad XVIII sesji Rady Powiatu. 

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady zapytał  czy  radni  mają  uwagi  do 

proponowanego porządku obrad przekazanego wraz z materiałami na sesję (porządek obrad stanowi 

załącznik nr 3 do protokołu/. 

Nikt nie wniósł uwag do proponowanego porządku obrad.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie porządek obrad. Rada 

Powiatu wynikiem głosowania 17 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących 

przyjęła proponowany porządek obrad. 
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Do punktu 4.

Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Powiatu. 

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący  Rady przekazał,  że  protokół  z  XVII  sesji  Rady 

został wyłożony do wglądu w Biurze Obsługi Rady Powiatu i do dnia dzisiejszego nie zgłoszono do 

niego zastrzeżeń. Zapytał, czy radni zgłaszają do niego uwagi. 

Ze względu na brak uwag Przewodniczący Rady poddał protokół pod głosowanie. 

Rada  Powiatu  wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i 

wstrzymujących przyjęła protokół z XVII sesji Rady Powiatu. 

Do punktu 5.

Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami oraz o realizacji uchwał Rady 

Powiatu.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady poprosił  Starostę  Chełmińskiego  o 

przedstawienie informacji  o pracy Zarządu Powiatu w okresie  między sesjami  oraz o realizacji 

uchwał Rady Powiatu podjętych na XVII sesji.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał Rady 

Powiatu w Chełmnie podjętych na XVII Sesji Rady Powiatu w dniu 24 kwietnia 2013 r.

Wszystkie uchwały zostały przekazane Wojewodzie Kujawsko-Pomorskiemu zgodnie z art. 78 ust. 

1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym. Ponadto Uchwały Nr:

– XVII/183/2013 w oceny działalności Warsztatu Terapii  Zajęciowej w Chełmnie - została 

przekazana  do  Powiatowego  Centrum  Pomocy  Rodzinie  oraz  do  Warsztatów  Terapii 

Zajęciowej w Chełmnie,

– XVII/184/2013  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  Statutu  Powiatowego  Centrum Pomocy 

Rodzinie w Chełmnie - została przekazana do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie,

– XVII/186/2013  w  sprawie  udzielenia  pomocy  finansowej  dla  Gminy  Lisewo  –  została 

przekazana do Wydziału  Finansowego oraz podpisane zostało stosowne porozumienie  w 

sprawie przekazania środków dla pogorzelców, 

– XVII/187/2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek - została  przekazana do 

Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego,

– XVII/188/2013 zmieniająca uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok – została przekazana 

do Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz do stron których dotyczyła,

– XVII/189/2013  zmieniająca  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 - została przekazana do Regionalnej 

Izby Obrachunkowej oraz do Wydziału Finansowego,
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Informacja o pracy Zarządu Powiatu w okresie między sesjami, tj. od dnia 24 kwietnia 2013 r. do 

dnia 19 czerwca 2013 r.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński poinformował,  że Zarząd Powiatu w omawianym 

okresie obradował na 7 posiedzeniach. W tym okresie podjął 8 uchwał w następujących sprawach:

1) w  sprawie  pierwszego  przetargu  ustnego  nieograniczonego  polegającego  na sprzedaży 

nieruchomości oznaczonej w ewidencji gruntów i budynków jako działka nr 40/7, położonej 

w obrębie Mgoszcz, gmina Lisewo, stanowiącej własność Powiatu  Chełmińskiego (przetarg 

został ogłoszony i oczekujemy na rozstrzygnięcie przetargu),

2) ustalenia  obsługi  administracyjno  –  biurowej  komisji  egzaminacyjnych  oraz  stawek 

wynagradzania ekspertów powołanych w skład tych komisji,

3) wyrażenia opinii dotyczącej zaliczenia dróg powiatowych do kategorii dróg gminnych oraz 

pozbawienia dróg powiatowych kategorii dróg powiatowych na terenie powiatu świeckiego,

4) zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Chełmnie 

– dot. zmiany stanowiska kierownika na dyrektora,

5) zatwierdzenia regulaminu XIII edycji konkursu „Piękna Zagroda”,

6) zmiany uchwały w sprawie budżetu na rok 2013,

7) przedłużenia  powierzenia  stanowiska  dyrektora  Zespołu  Szkół  Centrum  Kształcenia 

Praktycznego im. Ignacego Łyskowskiego w Grubnie,

8) zasad sporządzania skonsolidowanego bilansu Powiatu Chełmińskiego.

Pan  Starosta  przekazał,  że  Zarząd  Powiatu  przygotował  9  projektów uchwał  Rady  Powiatu  w 

Chełmnie, które są przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. 

Ponadto Zarząd Powiatu: 

– zatwierdził porozumienie z Zespołem Szkół im. Adama Wodziczki w Mosinie w sprawie 

współfinansowania kształcenia uczniów klas wielozawodowych w zakresie teoretycznych 

przedmiotów  zawodowych  organizowanego  w  Wojewódzkim  Ośrodku  Dokształcania  i 

Doskonalenia Zawodowego,

– zatwierdził arkusze organizacyjne szkół i placówek oświatowych na rok szkolny 2013/2014,

– zatwierdził  porozumienie  z  Gminą  Unisław  w  sprawie  współorganizacji  III 

Ogólnopolskiego Pleneru Malarskiego w Powiecie Chełmińskim,

– postanowił  wystąpić  o  nagrodę  Ministra  Edukacji  Narodowej  dla  pani  Iwony  Janiak 

Dyrektora Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej w Chełmnie oraz o nagrodę Kujawsko-

Pomorskiego Kuratora Oświaty dla pani Małgorzaty Giżyńskiej Dyrektora Zespołu Szkół 

Ogólnokształcących  nr  1  w  Chełmnie  oraz  dla  pana  Dariusza  Koseckiego  Dyrektora 

Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Chełmnie.
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– zatwierdził umowę z Gminą Stolno na wykonanie przebudowy drogi powiatowej nr 1609C 

Rybieniec – Stolno,

– przyznał  dotacje  dla  11  sołectw  w  ramach  konkursu  „Dziedzictwo  kulturowe  naszego 

sołectwa”, 

– ogłosił i rozstrzygnął Plebiscyt na Nauczyciela Roku 2013,

– przyjął sprawozdanie finansowe Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie za 2012 rok wraz 

z opinią biegłego rewidenta,

– zaakceptował wstępną koncepcję projektu „Utworzenia pracowni hodowlanej w ZS CKP w 

Grubnie” oraz wyraził zgodę na złożenie wniosku o dofinansowanie w/w, 

– zadeklarował  wolę  realizacji  zadania  pn.  „Przebudowa  drogi  powiatowej  nr  1604C 

Brzozowo-Nawra” w ramach Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych – Etap II 

Bezpieczeństwo-Dostępność-Rozwój  przy  obniżonym  poziomie  dofinansowania  z 

możliwością zwiększenia dofinansowania do 50 % w przypadku powstania oszczędności,

– przyznał  spółkom  wodnym  dotacje  celowe  na  bieżące  utrzymanie  urządzeń  wodnych: 

Gminnej  Spółce Wodnej  Lisewo, Gminnej  Spółce Wodnej Kijewo Królewskie,  Gminnej 

Spółce Wodnej Papowo Biskupie, Gminnej Spółce Wodnej Stolno, Spółce Wodnej Gołoty, 

Spółce Wodnej Unisław, Spółce Wodnej Szymborno, Spółce Wodnej Osnowo-Watorowo,

– podpisał  umowę  z  Przedsiębiorstwem  Budowy  Dróg  i  Mostów  ze  Świecia  w  sprawie 

wykonania przedsięwzięcia pn. „Inwestycje drogowe na terenie powiatu chełmińskiego” – 

dot. zadań wspólnych z 4 gminami na drogach powiatowych: z Gminą Kijewo Królewskie: 

droga Starogród - Kijewo Królewskie, z Gminą Papowo Biskupie: droga Folgowo-Lipienek, 

z  Gminą  Stolno:  Rybieniec  – Stolno oraz  z  Gminą  Chełmno:  droga  Górne  Wymiary  – 

Podwiesk,

– podpisał umowę z Józefem Karpińskim „IZOBUD GARDEN” ze Świecia na wykonanie 

zadania  pn.  „Adaptacja  budynku  garażowo-gospodarczego  na  budynek  przeznaczony  do 

prowadzenia rehabilitacji osób niepełnosprawnych w DPS w Mgoszczu”,

– zadeklarował  chęć  przystąpienia  do  realizacji  projektu  związanego  z  dobudową 

infrastruktury  optycznej  łączącej  z  rdzeniem  istniejącej  szerokopasmowej  infrastruktury 

wojewódzkiej  K-PSI (ze Starostwem i szpitalem),  w ramach RPOWKP 104/IV/4.1/2013 

„Rozwój infrastruktury ICT” z 4 Osi priorytetowej „Rozwój infrastruktury społeczeństwa 

informacyjnego”.

Pani  radna  Violetta  Gryszan zapytała  pana  Starostę  kiedy  odbędzie  się  plener  malarski  w 

Unisławiu.

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński odpowiedział, że na początku lipca br.
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Do punktu 6.

Interpelacje i zapytania.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady zapytał czy ktoś z obecnych ma pytania.

W związku  z  tym,  że  nie  wpłynęły  interpelacje  i  nie  było  pytań  Pan  Zbigniew  Orzechowski 

Przewodniczący Rady przeszedł do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.

Do punktu 7.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego za 2012 r. 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady poprosił  panią  Mariolę  Burc  Dyrektora 

Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie o zreferowanie tematu.

Pani Mariola Burc Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie przedstawiła  roczne 

sprawozdanie finansowe za 2012 r. Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie, przedstawionego na 

druku nr 1 (projekt uchwały w/w sprawie stanowi załącznik 4 do protokołu).

Sprawozdanie było badane i zaopiniowane przez biegłego rewidenta. Jedyne zastrzeżenie rewidenta 

dot.  roku 2011 r.  -  przychodów operacyjnych  i  kwestii  księgowania.  ZOZ wykonał  przychody 

wynikające z umów z Narodowym Funduszem Zdrowia, nie ma tu wykazanych nad wykonań.

Strata  z  działalności  gospodarczej  była  niższa  niż  amortyzacja,  a  pozostała  kwota  została 

przeznaczona na spłatę kredytu zaciągniętego na remont dróg i na inwestycje. 

W 2012 realizowane były duże remonty m.in.:  remont bloku operacyjnego i  oddziału chirurgii,  

intensywnej terapii oraz zakończony został I etap termomodernizacji.  Czeka teraz na rozliczenie 

wniosku i refundacje w wysokości 550 tys. zł 

Wynik finansowy jest dodatni, więc nie ma zagrożenia i konieczności przekształcenia zakładu. 

Pani  radna  Barbara  Konieczna zapytała  panią  Dyrektor  czy  w  przyszłości  planuje  dalszą 

rozbudowę, przebudowę, czy zostaną utworzone nowe oddziały czy też pomniejszone, które są. 

Pani Mariola  Burc Dyrektora Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w Chełmnie przekazała,  że jeśli 

chodzi o poradnie specjalistyczne jest to kwestia kontraktowania z NFZ. Zmiana jest zarządzenia w 

zakresie leczenia ambulatoryjnego i przy poradniach, które już są będzie wymagany kontrakt na 

zabiegi na procedury zabiegowe. Przekazała, że są chętni do otwarcia poradni dermatologicznej, 

laryngologicznej.  Oddziały  szpitalne  pozostają  na  tym  samym  poziomie.  Przekazała,  że  należy 

zastanowić się nad oddziałami długoterminowymi i nad psychiatrią.

Pani radna Barbara Konieczna zapytała o sprawę remontów w ZOZ.

Pani Mariola Burc Dyrektora Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie są w trakcie przetargu 

na II etap termomodernizacji, w tym: wymiana sieci co. Oferty złożyły 4 firmy. Najkorzystniejsza 
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oferta opiewa na 655.000 zł, przy zakładanym budżecie na to zadanie 1.200.000 zł. Poinformowała, 

że jest to inwestycja dofinansowana z Funduszu Ochrony Środowiska (dotacja 30 % i pożyczka). 

Przekazała, że będzie remontowany również Zakład Opiekuńczo-Leczniczy, na co posiada środki z 

programu województwa – koszt remontu wynosi ok. 1 mln zł. 

Ponadto  w  tym  tygodniu  będzie  podpisywała  umowę  z  Urzędem  Marszałkowskim  na 

dofinansowanie inwestycji informatycznej pn. „Gospodarka lekiem”.

Będą realizowane drobne remonty, takie jak: remont dachu, pomieszczeń dla pracowników zespołu 

ratownictwa, pomieszczenia po endoskopii i być może uda się je wynająć. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  w  sprawie 

zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  za  2012  r.  Zespołu  Opieki  Zdrowotnej  w 

Chełmnie (wg załącznika nr 5 do protokołu).

Innych dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XVIII/190/2013 w sprawie zatwierdzenia rocznego 

sprawozdania finansowego za 2012 r. Zespołu Opieki Zdrowotnej w Chełmnie (uchwała stanowi 

załącznik nr 6 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 8.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób niepełnosprawnych, na realizację których przeznacza się środki Państwowego Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poprosił panią Ewę Wirosławską Dyrektora 

Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie o zreferowanie projektu uchwały w sprawie określenia 

zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej osób niepełnosprawnych, na realizację których 

przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych, 

przedstawionego na druku nr 2 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu).

Pani Ewa Wirosławska Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie omówiła projekt 

uchwały Rady Powiatu w sprawie określenia zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 

osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których  przeznacza  się  środki  Państwowego  Funduszu 

Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

7



Przekazała, że wszystkie zmiany w załączniku do uchwały dotyczą zadania z zakresu rehabilitacji 

społecznej – chodzi o przesunięcia środków z dotacji dla stowarzyszeń na zaopatrzenie w sprzęt 

rehabilitacyjny,  przedmiotów,  które  są  również  dofinansowane  z  NFZ  oraz  na  zadaniu 

„dofinansowanie  uczestnictwa  osób  niepełnosprawnych  oraz  opiekunów  w  turnusach 

rehabilitacyjnych. 

Pan  Dariusz  Jach  Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej przedstawił 

pozytywną opinię Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej do w/w projektu uchwały Rady Powiatu 

(opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/191/2013  w  sprawie  określenia  zadań  z 

zakresu  rehabilitacji  zawodowej  i  społecznej  osób  niepełnosprawnych,  na  realizację  których 

przeznacza  się  środki  Państwowego Funduszu Rehabilitacji  Osób Niepełnosprawnych  (uchwała 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 9.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia do realizacji i wprowadzenia do budżetu Powiatu 

Chełmińskiego zadań projektu „Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim – 

IV”  dofinansowanego  w  ramach  Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2 

Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości  szkolnictwa  zawodowego,  nr  konkursu 

12/POKL/9.2/2012.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poprosił pana Wojciecha Bińczyka Starostę 

Chełmińskiego  o  zreferowanie  projektu  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  do  realizacji  i 

wprowadzenia  do  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  zadań  projektu  „Atrakcyjne  kształcenie 

zawodowe w powiecie chełmińskim – IV” dofinansowanego w ramach Europejskiego Funduszu 

Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości  szkolnictwa  zawodowego,  nr 

konkursu 12/POKL/9.2/2012, przedstawionego na druku nr 3 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 

10 do protokołu).

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie 

zatwierdzenia  do  realizacji  i  wprowadzenia  do  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  zadań  projektu 

„Atrakcyjne kształcenie zawodowe w powiecie  chełmińskim – IV” dofinansowanego w ramach 
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Europejskiego  Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości 

szkolnictwa  zawodowego,  nr  konkursu  12/POKL/9.2/2012.  Projekt  za  ok.  470  tys.  zł  będzie 

realizowany do końca  sierpnia  2014 r.,  z  czego ok.  150 tys.  zł  będzie  przeznaczone na zakup 

wyposażenia do szkół. 

Pan Piotr Osika Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną opinię do w/w projektu uchwały (opinia stanowi załącznik nr 11 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/192/2013  w  sprawie  zatwierdzenia  do 

realizacji  i  wprowadzenia  do  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  zadań  projektu  „Atrakcyjne 

kształcenie zawodowe w powiecie chełmińskim – IV” dofinansowanego w ramach Europejskiego 

Funduszu  Społecznego,  Działanie  9.2  Podniesienie  atrakcyjności  i  jakości  szkolnictwa 

zawodowego, nr konkursu 12/POKL/9.2/2012 (uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 10.

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zasad  przyznawania  stypendiów  za  wybitne  osiągnięcia  w 

różnych  sferach  edukacyjnych  dla  szczególnie  uzdolnionych  uczniów  szkół 

ponadgimnazjalnych i studentów zamieszkałych na terenie powiatu chełmińskiego.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady poprosił pana Wojciecha Bińczyka Starostę 

Chełmińskiego o zreferowanie  projektu uchwały w sprawie  zasad  przyznawania  stypendiów za 

wybitne osiągnięcia w różnych sferach edukacyjnych dla szczególnie uzdolnionych uczniów szkół 

ponadgimnazjalnych  i  studentów  zamieszkałych  na  terenie  powiatu  chełmińskiego, 

przedstawionego na druku nr 4 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 13 do protokołu).

Pan Wojciech Bińczyk Starosta Chełmiński omówił projekt uchwały Rady Powiatu w sprawie 

zasad  przyznawania  stypendiów  za  wybitne  osiągnięcia  w  różnych  sferach  edukacyjnych  dla 

szczególnie uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów zamieszkałych na terenie 

powiatu  chełmińskiego.  Zmiany  związane  są  z:  nazwą  wydziału,  który  będzie  realizował  w/w 

uchwałę  oraz  z  wprowadzeniem  dwóch  terminów  składania  wniosków  dla  uczniów  (koniec 

sierpnia) i studentów (koniec września).

Pan Piotr Osika Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną opinię do w/w projektu uchwały (opinia stanowi załącznik nr 14 do protokołu).
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Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/193/2013  w  sprawie  zasad  przyznawania 

stypendiów za wybitne osiągnięcia w różnych sferach edukacyjnych dla szczególnie uzdolnionych 

uczniów szkół ponadgimnazjalnych i studentów zamieszkałych na terenie powiatu chełmińskiego 

(uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 11.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  panią  Janinę 

Siemiątkowską Skarbnika Powiatu o zreferowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy 

finansowej  dla  Gminy  Kijewo  Królewskie,  przedstawionego  na  druku  nr  5  (projekt  uchwały 

stanowi załącznik nr 16 do protokołu). 

Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu omówiła  projekt  uchwały  Rady  Powiatu  w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie.

Dotacja  w  wysokości  2.000  zł  przeznaczona  jest  dla  mieszkańca  Kijewa  Szlacheckiego,  który 

ucierpiał w wyniku pożaru.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną opinię do w/w projektu uchwały (opinia stanowi załącznik nr 17 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/194/2013  w  sprawie  udzielenia  pomocy 

finansowej dla Gminy Kijewo Królewskie (uchwała stanowi załącznik nr 18 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski  Przewodniczący Rady Powiatu  stwierdził,  że  w/w uchwala  została 

podjęta jednogłośnie.
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Do punktu 12.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek”.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  panią  Janinę 

Siemiątkowską  Skarbnika  Powiatu  o  zreferowanie  projektu  uchwały  w  sprawie  w  sprawie 

zaciągnięcia  kredytu  na  dofinansowanie  zadania  inwestycyjnego  pn.  „Przebudowa  drogi 

powiatowej nr 1621C Chełmno-Mniszek”, przedstawionego na druku nr 6 (projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 19 do protokołu).

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego Zmiana uchwały w stosunku do poprzedniej 

polega na zmianie terminu spłaty rat kredytowych – skracany jest o 1,5 roku, czyli  ostania rata 

spłacona zostanie do 20 maja 2023 r. 

Ponadto zgłosiła autopoprawkę do w/w projektu uchwały polegającą na tym, że w § 3 po słowach 

„Zarząd Powiatu” dopisuje się „wraz z kontrasygnatą Skarbnika Powiatu”.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną opinię do w/w projektu uchwały (opinia stanowi załącznik nr 20 do protokołu).

– Dyskusja:

Pan radny Mariusz Bartkowski zapytał panią Skarbnik z czego wynika termin spłaty kredytu do 

2015. 

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu odpowiedziała, że prowadzone były negocjacje z 

Bankiem  Ochrony  Środowiska  i  to  jest  kredyt  przy  współfinansowaniu  środków  unijnych. 

Obowiązujący przy tym regulamin określa, że spłata kredytu maksymalna 10 lat wraz z karencją. 

Wcześniej  bank  nie  poinformował  nas  o  tym,  dopiero  przy  negocjacjach  i  stąd  proponowana 

zmiana. Kredyt jest korzystny, bo WIB-or jest trzymiesięczny plus 1,05 % wskaźnika.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XVIII/195/2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu na 

dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1621C Chełmno-

Mniszek” (uchwała stanowi załącznik nr 21 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.
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Do punktu 13.

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego 

pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C Brzozowo-Nawra”.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  panią  Janinę 

Siemiątkowską  Skarbnika  Powiatu  o  zreferowanie  projektu  uchwały  w  sprawie  zaciągnięcia 

kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C 

Brzozowo-Nawra”, przedstawionego na druku nr 7 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 22 do 

protokołu).

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia 

kredytu na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C 

Brzozowo-Nawra”.

Przekazała, że w tym przypadku jest taka sama sytuacja jak wyżej. Nadmieniła, że Bank Ochrony 

Środowiska jest jedynym bankiem, który udziela tego typu kredytu na takich zasadach i stąd artykuł 

z wolnej ręki. 

W imieniu Zarządu Powiatu zgłosiła autopoprawkę do w/w projektu uchwały polegającą na tym, że 

w § 3 po słowach „Zarząd Powiatu” dopisuje się „wraz z kontrasygnatą Skarbnika Powiatu”.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną opinię do w/w projektu uchwały (opinia stanowi załącznik nr 23 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu Chełmińskiego przyjęła Uchwałę Nr XVIII/196/2013 w sprawie zaciągnięcia kredytu na 

dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Przebudowa drogi powiatowej nr 1604C Brzozowo-

Nawra”. (uchwała stanowi załącznik nr 24 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski  Przewodniczący Rady Powiatu  stwierdził,  że  w/w uchwala  została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 14.

Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  panią  Janinę 

Siemiątkowską Skarbnika Powiatu o zreferowanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej 

uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok, przedstawionego na druku nr 8 (projekt uchwały stanowi 

załącznik nr 25 do protokołu).
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Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie budżetu na 2013 rok. W wyniku proponowanych zmian dochody budżetowe wzrosną o 

1.111.245 zł, a wydatki wzrosną o 1.134.241 zł. 

Wzrost dochodów spowodowany był otrzymaniem: dotacji z Narodowego Programu Przebudowy 

Dróg  Lokalnych  na  drogę  Brzozowo-Nawra,  dotacji  na  zadania  bieżące,  dotacja  unijna 

wprowadzona  na  projekt  „Atrakcyjne  kształcenie  zawodowe w powiecie  chełmińskim –  IV”  i 

wzrost środków własnych o 50.000 zł.  Zmiany te spowodują,  że deficyt  budżetowy wzrośnie o 

22.996 zł i zostanie on pokryty wolnymi środkami. 

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  zmieniającej 

uchwałę w sprawie budżetu na 2013 rok (wg załącznika nr 26 do protokołu).

Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/197/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

budżetu na 2013 rok” (uchwała stanowi załącznik nr 27 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Do punktu 15.

Podjęcie  uchwały  zmieniającej  uchwałę  w  sprawie  uchwalenia  Wieloletniej  Prognozy 

Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024. 

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poprosił  panią  Janinę 

Siemiątkowską Skarbnika Powiatu o zreferowanie projektu uchwały Rady Powiatu zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 

2013-2024, przedstawionego na druku nr 9 (projekt uchwały stanowi załącznik nr 28 do protokołu).

Pani Janina Siemiątkowska Skarbnik Powiatu omówiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024. 

Dostosowane  zostały  spłaty  rat  kredytu  do  20  maja  2023  roku.  Różnica  między  dochodami  a 

wydatkami bieżącymi planowana na 2013 r. to 2.409.018 zł.

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną  opinię  Komisji  Budżetu,  Mienia  i  Rynku  Pracy  do  projektu  uchwały  zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 

2013-2024 (wg załącznika nr 29 do protokołu).
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Dyskutantów w temacie nie było.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poddał  pod  głosowanie  wyżej 

wymieniony projekt uchwały.

Wynikiem  głosowania  17  głosów  za,  przy  braku  głosów  przeciwnych  i  wstrzymujących  Rada 

Powiatu  Chełmińskiego  przyjęła  Uchwałę  Nr  XVIII/198/2013  zmieniającą  uchwałę  w  sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Chełmińskiego na lata 2013-2024 (uchwała 

stanowi załącznik nr 30 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że w/w uchwala została 

podjęta jednogłośnie.

Prowadzący obrady ogłosił przerwę, która trwała od godziny 16.50 do 16.55.

Do punktu 16.

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego jednostki samorządu 

terytorialnego  oraz  sprawozdania  Zarządu  Powiatu  Chełmińskiego  z  wykonania  budżetu 

Powiatu Chełmińskiego za 2012 rok.

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu poprosił panią Skarbnik Powiatu o 

omówienie w/w sprawy. 

Pani  Janina  Siemiątkowska  Skarbnik  Powiatu omówiła  sprawozdanie  finansowe  jednostki 

samorządu terytorialnego oraz sprawozdanie Zarządu Powiatu Chełmińskiego z wykonania budżetu 

Powiatu Chełmińskiego za 2012 rok (projekt uchwały zawarty na druku nr 10 w/w sprawie stanowi 

załącznik nr 31 do protokołu). 

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu zapoznał radnych z opinią RIO do 

sprawozdania z wykonania budżetu powiatu chełmińskiego za 2012 rok (wg załącznika nr 32 do 

protokołu).

Pan Aleksander Janus Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przedstawił pozytywną opinię do 

powyższych sprawozdań (wg załącznika nr 33 do protokołu).

Pan Marek Jabłoński Przewodniczący Komisji Budżetu, Mienia i Rynku Pracy przedstawił 

pozytywną opinię do sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu chełmińskiego 

za 2012 rok (wg załącznika nr 34 do protokołu).

Pan  Zdzisław  Piechota  Przewodniczący  Komisji  Bezpieczeństwa,  Budownictwa  i  Dróg 

Publicznych przedstawił  pozytywną  opinię  do  sprawozdania  Zarządu  Powiatu  z  wykonania 

budżetu powiatu chełmińskiego za 2012 rok (wg załącznika nr 35 do protokołu).
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Pan Piotr Osika Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury, Sportu i Turystyki  przedstawił 

pozytywną opinię do sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu chełmińskiego 

za 2012 rok (wg załącznika nr 36 do protokołu).

Pan  Dariusz  Jach  Przewodniczący  Komisji  Zdrowia  i  Pomocy  Społecznej przedstawił 

pozytywną opinię do sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu chełmińskiego 

za 2012 rok (wg załącznika nr 37 do protokołu).

Pani  Barbara  Konieczna  Przewodnicząca  Komisji  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska 

przedstawiła pozytywną opinię do sprawozdania Zarządu Powiatu z wykonania budżetu powiatu 

chełmińskiego za 2012 rok (wg załącznika nr 38 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący Rady Powiatu otworzył dyskusję. 

W związku z brakiem dyskutantów poddał pod głosowanie wyżej wymieniony projekt uchwały. 

Za  przyjęciem  uchwały  głosowało  14  radnych,  przy  1  głosie  przeciwnym  i  przy  2  głosach 

wstrzymujących.

Rada Powiatu Chełmińskiego większością głosów przyjęła Uchwałę Nr XVIII/199/2013 w sprawie 

zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego jednostki  samorządu terytorialnego oraz sprawozdania 

Zarządu  Powiatu  z  wykonania  budżetu  Powiatu  Chełmińskiego  za  2010  rok  (uchwała  stanowi 

załącznik nr 39 do protokołu).

Do punktu 17.

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego. 

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu przedstawił  projekt  uchwały  w 

sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego (projekt uchwały zawarty na 

druku nr 11 w/w sprawie stanowi załącznik nr 40 do protokołu).

Następnie poprosił o przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w tej sprawie. 

Pan  Aleksander  Janus  Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej przedstawił  obecnym  wniosek 

Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego z tytułu 

wykonania budżetu powiatu chełmińskiego za 2012 rok (wg załącznika nr 41 do protokołu).

Pan Zbigniew Orzechowski Przewodniczący  Rady Powiatu przedstawił  obecnym pozytywną 

opinię Składu Orzekającego Nr 4 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy – Uchwała Nr 

15/W/2013  do  wniosku  Komisji  Rewizyjnej  w  sprawie  udzielenia  Zarządowi  Powiatu 

Chełmińskiego absolutorium za 2012 rok (wg załącznika nr 42 do protokołu). 

Prowadzący obrady otworzył dyskusję. 

W związku z brakiem dyskutantów poddał pod głosowanie projekt uchwały w powyższej sprawie. 
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Za przyjęciem uchwały w/w sprawie głosowało 11 radnych, przy 1 głosie przeciwnym oraz przy 5 

głosach wstrzymujących.  Głosowanie w sprawie udzielenia  absolutorium Zarządowi  Powiatu  w 

Chełmnie było jawne. 

Rada  Powiatu  Chełmińskiego  bezwzględną  większością  głosów  przyjęła  Uchwałę  Nr 

XVIII/200/2013 w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Chełmińskiego (uchwała 

stanowi załącznik nr 43 do protokołu).

Do punktu 18.

Wolne wnioski.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu poinformował  obecnych,  że  w 

Biurze Obsługi Rady Powiatu znajduje się do wglądu dokumentacja z kontroli przeprowadzonej 

przez Komisję Rewizyjną w Powiatowym Zarządzie Dróg w Chełmnie. 

Poprosił radcę prawnego o przedstawienie informacji dotyczącej skierowania skargi mieszkańca do 

Nadzoru Wojewody.

Pan Tomasz Sobiecki radca  prawny poinformował,  że  wpłynęła  skarga  do  Przewodniczącego 

Rady na działania starosty dot. pozwolenia na budowę. Osoba ta nie była stroną postępowania, 

skarga wpłynęła po czasie. Zgodnie z art. 229 KPA w pkt. 2 właściwość rozpatrywania skarg jest 

taka, że skargi na organy wykonawcze samorządu terytorialnego rozpatruje wojewoda. Sprawy z 

zakresu nadzoru architektoniczno-budowlanej są sprawami z zakresu administracji  rządowej i w 

związku z tym skarga winna być skierowana do wojewody. 

Poinformował, że skarga ta przekazana zostanie wg właściwości do wojewody.

Pan  Wojciech  Bińczyk  Starosta  Chełmiński w  imieniu  Zarządu  Powiatu  podziękował  za 

udzielenie absolutorium.

Do punktu 19.

Zakończenie.

Pan  Zbigniew  Orzechowski  Przewodniczący  Rady  Powiatu w  związku  z  wyczerpaniem 

porządku obrad dokonał zamknięcia XVIII sesji Rady Powiatu Chełmińskiego.

Protokołowała:

Dorota Podlasińska

Przewodniczył:

Zbigniew Orzechowski
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